
IG Metall für Studierende –
Informationen für  
studentische Aushilfskräfte

IG Metall – Starke Leistungen 

•   Tarifverträge 
Mit unseren Tarifverträgen setzen wir Standards. 
Innovative Ideen brauchen Sicherheit im Job. Wer 
diese Sicherheit nicht hat, kann nicht quer denken 
und wirklich Neues und Nachhaltiges schaffen.

•   Rechtsschutz 
Bei Streitigkeiten in Zusammenhang mit dem 
Arbeits- oder Sozialrecht kann Mitgliedern  
kostenloser Rechtsschutz gewährt werden.

•   Freizeit-Unfallversicherung 
Wer in der Freizeit einen Unfall erleidet, erhält  
bei Krankenhausaufenthalt von wenigstens  
48 Stunden Entschädigung.

•   Seminare für Studierende  
Im Studium kommen wichtige Zusatzqualifikatio- 
nen häufig zu kurz. Wir bieten spezielle Seminare 
für Studierende, um inhaltlich über den Tellerrand 
hinauszuschauen, sich ganz praktisch auf die 
künftige Berufstätigkeit vorzubereiten und das 
Studium besser bewältigen zu können.

•   Zeitung für Studierende 
Für Mitglieder gibt es die „metallzeitung“.  
Studentische Mitglieder erhalten zusätzlich  
„Die Schnittstelle“ mit Informationen aus  
Studium, Wissenschaft und Arbeitswelt.

•   www.hochschulinformationsbuero.de 
Internetseite der IG Metall für Studierende und 
Absolventinnen und Absolventen mit hilfreichen 
Tipps und Informationen rund ums Thema  
Studium und Beruf.
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Anspruch auf tarifliche Leistungen!
Gleiches Geld für gleiche Arbeit! Diese einfache Formel gilt 
auch für Studierende, die neben dem Studium arbeiten. Sind 
Sie Mitglied der IG Metall und ist der Betrieb tarifgebunden, 
dann haben Sie Anspruch auf die Leis tungen des Tarifvertrags 
und damit auf ein faires Entgelt.  
Ihre Ansprechpartner/-innen der IG Metall für Studierende 
finden Sie unter www.hochschulinformationsbuero.de. 
Bei der Gestaltung guter Arbeits- und Lebensbedingungen 
arbeitet die IG Metall eng mit der Interessenvertretung der 
Beschäftigten zusammen, dem Betriebsrat. 

Betriebsrat
Der Betriebsrat ist der Experte in Arbeitsfragen. Unter anderem 
achtet er auf die Einhaltung der Gesetze, ver handelt Verein ba-
rungen für den jeweiligen Betrieb und ist Ansprechpartner, wenn 
es Konflikte im Betrieb oder Fragen zu den Arbeitsbedingungen 
gibt – auch für studentische Aushilfskräfte. In vielen Betrieben 
gibt es Betriebsverein barungen speziell für Studierende. 
Fragen Sie ihren Betriebsrat, welche Regelungen für Sie gelten.

Bitte die ausgefüllte Beitrittserklärung beim IG Metall- 
Betriebsrat abgeben oder an die örtliche IG Metall schicken.

Weitere Informationen
•   Unter www.hochschulinformationsbuero.de gibt es  

viele Informationen, nützliche Tipps und Links rund  
ums Thema Studium und Beruf.

•   www.engineering-igmetall.de ist die Plattform  
der IG Metall für Ingenieurinnen und Ingenieure.

•   Ihre Ansprechpartner/-innen der IG Metall vor Ort  
finden Sie unter www.igmetall.de/vor-ort

   IG Metall Vorstand 
Ressort Angestellte, IT, Studierende 
Stefanie Geyer 
Telefon: 069/6693 2308 
E-Mail: stefanie.geyer@igmetall.de

Warum es sich im Studium lohnt,  
die IG Metall kennenzulernen:

Gemeinsam kann man mehr erreichen. Als Teil einer starken 
Gemeinschaft kann man mehr durchsetzen. Diese Erkenntnis 
ist aktueller denn je. Gerade heute erfahren immer mehr 
Arbeitnehmerinnen und Arbeitnehmer, wie wichtig es ist,  
Mitglied in einer Gewerkschaft zu sein.

Über 2,2 Millionen Menschen haben sich in der IG Metall 
organisiert, um sich für ihre Rechte einzusetzen. Für men-
schenwürdige Lebens- und Arbeitsbedingungen, höhere 
Einkommen und mehr Freizeit. Das Faltblatt gibt einen 
kleinen Eindruck von den Leistungen der IG Metall und  
den Servicevorteilen für ihre Mitglieder.

Mitglied werden für 2,05 € im Monat*
*  Soweit Sie nicht durch ein Beschäftigungsverhältnis regelmäßig 

hinzuverdienen.


